



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Knapová Šárka

Název práce: Vliv gastronomického cestovního ruchu na cestovní ruch

Autor posudku: Tomáš Burda

Cíl práce: Zjistit jakým způsobem ovlivňuje gastroturismus určitou destinaci či návštěvníky, kteří chtějí nějakou destinaci navštívit.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)					
	A	B	C	D	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly

Výsledek anti-plagiátorské kontroly ukazuje shodu 2 %, ale vždy se jedná o citované práce nebo o jejich názvy.

Díličí připomínky a náměty:

Již samotný název práce je nešťastně zvolený a není zcela jasný použitím dvou stejných označení, lépe by bylo zvolit spíše vliv gastroturismu na CR. Stejně tak je nepřilíš jasně stanoven cíl práce, měl být zacílen přímo na Královéhradecký kraj, jak tomu odpovídají výzkumné otázky. Ty jsou mezi sebou snadno zaměnitelné a dají se na ně očekávat shodné odpovědi, zejména na otázky 3. a 4. Autorka pracuje s hypotézami a stanovuje si výzkumné otázky bez toho, aby logicky zdůvodnila, jak k nim došla. Samotná teoretická část je poměrně obsáhlá. Obsah teoretické části především v úvodní části neodpovídá té praktické a je to v podstatě slovníkový výčet základních pojmů z cestovního ruchu. Druhá část věnovaná gastroturismu je daleko přínosnější, doplněna je o schémata a zmíněny jsou i nové trendy ve světě i u nás, tyto kapitoly naopak hodnotím kladně. Nerozumím však větě ...Teoretická část práce byla napsána pomocí zpracování sekundárních dat...

což v podstatě implicitně vyplývá z charakteru teoretické části zejména v pracích tohoto typu. Vhodné by bylo práci doplnit o SWOT analýzu gastroturismu v Královéhradeckém kraji, kde by autorka přišla na řadu odpovědí, které se jí nepodařilo získat v dotazníkovém šetření, které je jádrem praktické části práce. Je rozsáhlé, jak do počtu respondentů (246), tak i otázek (27). Problémem je samotné použití této metody i složení respondentů. Autorka použila jednu z internetových platforem pro získání odpovědí, ale nemohla tak ovlivnit demografické i sociální složení respondentů (nižší počet seniorů, kteří patří k častým účastníkům akcí spojených s gastroturismem apod.). Vhodnější by bylo např. terénní šetření, při kterém by byly oslovováni přímo návštěvníci různých akcí spojených s gastroturismem. I tak se jí podařilo získat velký počet odpovědí a šetření přineslo zajímavé výsledky, které svědčí o zájmu veřejnosti o gastroturismus. V práci jsou především stylistické nepřesnosti a neobratnosti a některé části tak neodpovídají požadavkům na odborný text. Např. na str. 57 se autorka zaměřuje na rozlohu Královéhradeckého kraje ve smyslu na území, na str. 22 jsou zmíněny zabíjačkové hody, které se tradují od pradávna..., str. 25 Hlavním smyslem práce..., str. 28 obrat Není podivuhodné apod. Na obr. 7 se jedná primárně o mapu ORP. Citace nejsou vždy jednotné, problémem jsou i názvy prací např. str. 4 (zde je uváděno ...práce pana Vanička..., což není vhodné uvádět v odborném textu. Stejně tak v samotném seznamu zdrojů (vhodnější by byl název Seznam literatury a zdrojů) jsou názvy jednotlivých publikací nejednotné např. psaní křestních jmen autorů, jednou celá jména, jindy je iniciály.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Práce je i přes výše zmíněné nedostatky poměrně zdařilá, za přínosné považuji jak shrnutí dosavadního výzkumu v oblasti gastroturismu i gastronomických eventů. Horší je pak aplikace získaných poznatků přímo na území Královéhradeckého a tím tedy naplnění hlavního cíle práce, k čemuž přispěla i ne úplně ideální forma a zejména distribuce dotazníkového šetření. Práci škodí i určitá stylistická neobratnost a prospěl by i bohatší grafický doprovod zejména právě z gastronomických akcí. Avšak zvolené téma i přínos studentky k jeho poznání hodnotím kladně.

Otázky k obhajobě:

Které vhodné výzkumné metody byste mohla použít, aby odpovědi na výzkumné otázky byly uspokojivější a přesnější?

Myslíte se, že současná situace v oblasti ČR v souvislosti s pandemií COVID19 může přispět k větší popularitě gastroturismu, případně kde vidíte rizika pořádání gastronomických akcí a jak by se mohla změnit jejich podoba?

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: C

V Hradci Králové, dne 19. května 2020

podpis